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PROVA DO CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO 

DE 2º TENENTE DO QUADRO DE OFICIAIS DE SAÚDE (QOS) DA  
POLÍCIA MILITAR DE MINAS GERAIS. 

 
 

QOS / 2009    
(Edital DRH/CRS, nº 09/2008, de 29 de maio de 2008)                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA, DIREITOS HUMANOS E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS.  
 

 

            NOME: ____________________________________________________ 
 

             LOCAL DE PROVA:  ____________________________ SALA: ______ 
 
 

INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS: 
 
 
 
 

1. Abra este caderno de prova somente quando autorizado. 
2. Esta  prova  contém  40  (quarenta)  questões valendo 2,5 (dois vírgula 

cinco) pontos cada e valor total de 100 (cem) pontos. 
3. O tempo máximo permitido para a realização da prova objetiva será de 3 

(três) horas incluindo o preenchimento da folha de respostas. 
4. Responda as questões e marque a opção desejada na folha de respostas, 

usando caneta (tinta azul ou preta). 
5. Para cada questão existe somente uma resposta. 
6. Prova sem consulta. 
7. Não será admitido nenhum tipo de rasura na folha de respostas. As 

questões rasuradas ou em branco ou com dupla marcação serão 
consideradas nulas para o candidato.  

8. É proibido o uso de máquinas calculadoras, telefones celulares ou outros 
similares. 

9. Iniciadas as provas, os candidatos somente poderão deixar a sala, e a 
esta retornar, exclusivamente para uso de sanitários ou bebedouros, e 
ainda assim somente no intervalo de tempo abrangido dentro da segunda 
hora de realização das provas, ou seja, das 09:30 às 10:30 hs, e 
devidamente acompanhados por fiscal do concurso. 

10. Ao final da prova, entregue ao aplicador a folha de respostas, devidamente 
preenchida,  assinada e conferida. 

                
  

 
  DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS 

   CENTRO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO 
 

 
 

 

MÉDICO CLÍNICO  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Ação sem insígnia 
Rosane Pavam (10/04/2008) 

 

 “O teste para uma inteligência de primeira categoria”, disse o escritor 
americano F. Scott Fitzgerald, “é a capacidade de ter em mente duas idéias 
opostas ao mesmo tempo, e ainda continuar em condições de funcionar”. 
Este parece ser um dito para todos os americanos, eles e nós. A capacidade 
de absorver esta simultaneidade serve a qualquer um, é mesmo necessária, 
especialmente se desejamos compreender uma ironia, um sarcasmo, uma 
complexidade. Um grego já sabia disto antes de todos. 
 

E, no entanto, é quase certo que, ainda hoje, nós nos vejamos em 
dificuldades, como opinião pública, para agir nas entrelinhas e exercer a 
sutileza no largo caminho entre um não e um sim. Que enorme diferença 
haveria entre republicanos e democratas, lulistas e serristas, milionários e 
perdedores, obamas e clintons? As compreensões deveriam ser dinâmicas 
como o monjolo cuja água que entra se renova naquela que sai – no fundo, é 
uma água só. 
 
 

Especialmente quando nos pomos a escrever para a imprensa, 
experimentamos muitas e cotidianas incompreensões. O risco de ser sutil 
vem junto com aquele de exercer a profissão. É um risco semelhante 
metaforicamente àquele de que foi vítima Ayrton Senna na Tamburello: claro 
está que o piloto não desconhecia a possibilidade muito grande de se 
espatifar numa curva, mas, além de todos, ele conhecia seu valor de 
mercado e considerava tal chance como inevitável em cada corrida. Jamais 
fugiu de correr do jeito que lhe pareceu melhor. Mas, bem, opa, não se pode 
mexer em um ícone como Senna, nem por alegoria, nem por livre-pensar, 
nem, muito menos, por humor! Então me desculpem? 
 

Mas é que eu temo que a cada dia nos aproximemos de um jeito Bope de 
ser, jocoso, emburrecido, prepotente, com arma em punho, quando o homem 
tem pensamentos a sacar diante de várias situações tidas por extremas. Nós 
temos preferido nos tornar contundentes como a polícia, sem, contudo, exibir 
a consistência exigida para a ação de um policial. A cada dia, nós parecemos 
incapazes de expressar os sentimentos em forma de prisma, absorvendo e 
refletindo uma luz a partir de muitos lados. 
 

Podemos divagar solitariamente sobre quem teria matado a pobre menina 
Isabela, por exemplo, o pai, a madrasta ou o pedreiro, neste enredo de 
intimidade macabra que se anuncia a qualquer espectador de tevê ou leitor 
de jornal. Mas de que nos serve jogar a primeira pedra em algum suspeito 
não julgado, diante da delegacia pela qual ele passa, munidos de nossos 
pequenos filhos ao colo, encapotados e desentendidos numa noite fria? Vi 
esta cena em um jornal sensacionalista de televisão e senti o frio da rua 
invadir meu sofá. Quem conhece ao certo o autor da atrocidade contra a 
menina, tão certo desta autoria que pode prejulgá-la? 
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Somos muitos, somos vários, e tal atitude de linchamento deve dizer respeito 
à intensa agitação psicológica de cada um, a seu medo de identificar-se com 
a monstruosidade, a sua necessidade de gritar, para afastá-la. Ninguém pode 
impedir uma pessoa justamente consternada (quanto mais duas ou três, 
juntas, contaminadas pelo repúdio), que se manifeste publicamente. Mas este 
é um assunto sobre o qual podemos refletir antes de chegar à ação, ou pelo 
menos depois de tê-la alcançado. 
 

Falei sobre Isabela, mas não há só ela neste vasto, triste mundo. Somos 
policiais de muitos modos, todos os dias, diante das pequenas atitudes 
alheias que nos incomodam ou que se sobressaem a nós. Não há nada ruim 
em ser policial, por favor, especialmente um policial real, que aja para coibir 
um crime! Mas existe algo de exasperante em nossa eterna beligerância no 
papel de juízes dos dias comuns, como se nos víssemos no direito de agir 
contra os outros sem portar a devida insígnia. 
 

Nós nos julgamos em posição de avaliar, por exemplo, um artigo de David 
Mamet reproduzido no caderno Mais! da “Folha de S. Paulo” do dia 6 de abril. 
O diretor e dramaturgo Mamet, dizem os jornalistas, guinou à direita. Mas o 
artigo não expressa isto, parece-me. Diante deste artista, sempre foi possível 
ler as posições clássicas de um conservador. Um americano vê comumente 
dois mundos opostos, de republicanos ou democratas. Contudo, quem estaria 
mais à direita ou à esquerda entre os dois? Mamet reconhece essa diferença 
mínima, e agora nos diz o óbvio: que John Kennedy cometeu um pecado 
eleitoral tanto quanto George W. Bush. Há quanto tempo ele conhece esta 
verdade, não é? Faltou anotar, em Kennedy, a porção belicista que se 
reconhece facilmente em Bush. 
 

Em seu artigo, Mamet, que faz filmes em torno de estabelecer erros (“O 
Assalto”) e culpas (“Cadete Winslow”), é um pensador liberal em busca do 
acerto e do aprimoramento de um estilo de vida. Ele não pode aceitar que 
sejam todos menos americanos do que são. Então, quando a América parece 
próxima do perigo do enxovalho e da destituição de sua primazia no cenário 
econômico, político e de idéias, ele promove uma grita, que deve ser tida por 
natural. 
 

Que mal há em expor com sinceridade uma posição já conhecida? É o 
mesmo que fez Jason Reitman, cineasta de menor envergadura intelectual, 
em “Juno” e “Obrigado por Fumar”. Alguém tem de devolver a América a seu 
lugar: que sejam, estas pessoas, os intelectuais. Reitman e Mamet, artistas 
inteligentes, talvez se horrorizem diante da possibilidade de se verem 
administrados por um sistema chinês. Ninguém poderá condená-los no 
terreno da palavra. Mas, como observadores, sejamos sutis ao analisar suas 
posições.  

 
 

Disponível em: <http://cartacapital.com.br/app/coluna.jsp?a=2&a2=5&j=637> 
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INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
 

1ª QUESTÃO – Com relação ao 7º parágrafo do texto, pode-se afirmar 
que: 
 

A. (    )  A autora menoscaba o trabalho do policial real. 
B. (    )  Ainda que as pessoas se julguem, o papel da polícia é eminente. 
C. (    )  As pessoas comuns têm o direito de agir contra os outros, mesmo                    

não sendo policiais. 
D. (    )  O fato de as pessoas serem comparadas a “juízes dos dias 

comuns” torna improfícuo o trabalho policial investigativo. 
 

2ª QUESTÃO – Leia a passagem abaixo: 
 

“Que enorme diferença haveria entre republicanos e democratas, lulistas e 
serristas, milionários e perdedores, obamas e clintons?” 
 

Pode-se dizer que a passagem acima foi construída através de um (a): 
 

A. (     ) antagonismo. 
B. (     ) parceria. 
C. (     ) coalizão. 
D. (     ) conivência. 
 

3ª QUESTÃO – De acordo com o 3º parágrafo do texto, é CORRETO 
afirmar sobre Ayrton Senna que: 
 

A. (     ) O piloto pode ser considerado néscio, quanto à possibilidade de 
sofrer um acidente. 

B. (     ) O piloto passou incólume pela Tamburello. 
C. (     ) O piloto discernia sobre os percalços da profissão. 
D. (     ) O piloto considerava a chance de se acidentar como altiva. 
 

4ª QUESTÃO – Com relação às idéias contidas no 5º parágrafo do texto, 
marque a alternativa CORRETA:  
 

A. (     ) É de conhecimento de todos os brasileiros o homicida da menina 
Isabela. 

B. (     ) Não há por que julgar um suspeito que não foi sentenciado. 
C. (     ) O caso apresentado é um desconchavo da opinião pública. 
D. (     ) A ignorância da população promoverá a absolvição do culpado. 

GRAMÁTICA 
5ª QUESTÃO – Eles ____ providenciaram as insígnias, que enviaram 
____ às procurações, como instrumentos ____ para os fins colimados. 
 

A. (     ) mesmo – anexos – bastante. 
B. (     ) mesmos – anexo – bastantes. 
C. (     ) mesmos – anexas – bastante. 
D. (     ) mesmos – anexas – bastantes. 
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6ª QUESTÃO – Examine as frases:  
 

1. Quero saber ______ você não entendeu a ironia. 
2. Conte-me______ essa sutileza. 
3. As incompreensões ______ eu passei foram muitas. 
4. Você está com um jeito Bope de ser. Diga-me ______. 
5. Deixem-me ir agora, ______ estou agitado. 
6. Tudo na vida tem um ______. 

 

A série que completa corretamente – pela ordem – as lacunas acima é: 
 

A. (     ) porque/ por que/ por que/ por que/ por que/ por quê. 
B. (     ) por que/ porque/ por que/ por que/ por que/ porquê. 
C. (     ) porque/ porque/ por que/ porquê/ porque/ por quê. 
D. (     ) por que/ por que/ por que/ por quê/ porque/ porquê. 
 

7ª QUESTÃO – A pontuação CORRETA do período abaixo encontra-se na 
alternativa: 
 

“No que tange à ironia ____ podemos encará-la sob dois aspectos 
interessantes ____ é vício, acostumados que estamos a viver com ela____ é 
álibi, capaz de tornar justificáveis muitos de nossos erros.” 
  

A. (     ) vírgula / dois pontos / ponto-e-vírgula. 
B. (     ) vírgula / vírgula / vírgula. 
C. (     ) vírgula / ponto-e-vírgula / vírgula. 
D. (     ) vírgula / dois pontos / vírgula. 
 
8ª QUESTÃO – Na frase: “Temos necessidade de leis”, o termo destacado 
exerce, sintaticamente, a função de: 
 

A. (     ) objeto indireto. 
B. (     ) objeto direto. 
C. (     ) complemento nominal.  
D. (     ) adjunto adnominal do sujeito. 
 

9ª QUESTÃO – Observe o seguinte grupo de orações: 
 

1. É necessário que sejam sutis. 
2. A verdade é que ele conhecia o seu valor. 
3. Só dizia uma coisa: que venceria os obstáculos. 

 

Temos orações subordinadas, RESPECTIVAMENTE: 
 

A. (     ) substantiva subjetiva, substantiva predicativa, substantiva apositiva. 
B. (     ) substantiva objetiva direta, substantiva subjetiva, substantiva 

conformativa. 
C. (     ) adverbial condicional, adverbial conformativa, adverbial final. 
D. (     ) adverbial consecutiva, adverbial concessiva, adverbial proporcional. 
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DIREITOS HUMANOS 
 

10ª QUESTÃO – De acordo com o Decreto nº 43.683, de 10 de dezembro 
de 2003, que regulamenta a Lei nº 14.170/02, são espécies de sanções 
impostas às pessoas jurídicas de Direito privado autoras de manifestações 
de discriminações, coações e atentados contra os direitos das pessoas em 
razão da sua orientação sexual. 
 

A. (     ) Prestação de serviço em entidades estaduais, obrigação de 
participar de atividades educativas relacionadas ao tema, 
proibição de participação em concurso público. 

B. (     ) Multa, suspensão de funcionamento de estabelecimento, rescisão 
de contratos firmado com órgão ou entidade da administração 
Estadual. 

C. (     ) Obrigação de participação em atividades culturais, proibição de 
participação em concurso público, obrigação de proferir palestras 
educativas relacionadas com a lei. 

D. (     ) Prestação de serviços em hospitais da rede estadual, prestação 
de serviços comunitários.    

 

11ª QUESTÃO – De acordo com a Declaração Universal dos Direitos 
Humanos, de 10 de dezembro de 1948, é CORRETO afirmar que: 
 

A. (     ) Toda pessoa tem direito à vida, à liberdade e à segurança 
pessoal. 

B. (     ) Ninguém será submetido à tortura, salvo nos casos de autoria de 
crime contra a segurança nacional. 

C. (     ) Quando o país estiver em estado de sítio poderá ocorrer a 
detenção e a prisão arbitrária. 

D. (     ) Toda pessoa tem direito a repouso e a lazer, inclusive a limitação 
razoável das horas de trabalho e férias anuais não remuneradas. 

 

12ª  QUESTÃO –  De acordo com o artigo 14 da Constituição da 
República Federativa do Brasil, de 5 de outubro de 1988, a soberania 
popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e secreto, 
com valor igual para todos, e, nos termos da lei, mediante: 
 

A. (     ) Eleição do Presidente da República, dos Governadores dos 
Estados e Prefeitos Municipais. 

B. (     ) Aprovações de normas e regulamentos diversos  pelo Congresso 
Nacional (Câmara dos Deputado e Senado Federal), Assembléias 
Legislativas dos Estados e Câmaras de Vereadores dos 
Municípios. 

C. (     ) Plebiscito, referendo e iniciativa popular. 
D. (     ) Eleições de Senadores, Deputados federais e Estaduais, como 

também dos  Vereadores Municipais. 
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13ª  QUESTÃO – O artigo 5º da Constituição da República Federativa do 
Brasil, de 5 de outubro de 1988, elenca os direitos e os deveres individuais 
e coletivos afirmando que todos são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer natureza, garantindo aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no país a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade. 
 

Com base na afirmação acima marque a única opção CORRETA. 
 

A. (     ) O artigo 5º não reconhece a gratuidade do hábeas corpus e do 
hábeas data, e, na forma da lei, os atos necessários ao exercício 
da cidadania. 

B. (     ) O artigo 5º reconhece a inviolabilidade da intimidade, da vida 
privada, da honra e da imagem, assegurando o direito a 
indenização pelo dano moral ou material decorrente de sua 
violação. 

C. (     ) O artigo 5º reconhece a gratuidade do Mandado de Segurança. 
D. (     ) O artigo 5º reconhece a individualização da pena e a adoção, 

como pena possível de ser aplicada, o banimento e a perda de 
bens. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
MÉDICO CLÍNICO 

 

14ª  QUESTÃO – Com relação ao sopro da Insuficiência aórtica isolada, é 
CORRETO afirmar que: 
 
A. (    ) É melhor audível no ápice. 
B. (    ) Não ocorre na dissecção aórtica aguda. 
C. (    ) Ocorre desde o início da diástole logo após o componente aórtico da 

segunda bulha, tipo em ‘decrescendo’. 
D. (    ) Não existem outras alterações ao exame clínico que o distinguem do 

sopro diastólico da estenose mitral isolada. 
 

15ª  QUESTÃO – Na Hemoptise é INCORRETO afirmar que: 
 
A. (    ) A história clínica é muito importante para o diagnóstico. 
B. (    ) O método de imagem inicial de escolha é a tomografia 

computadorizada do tórax. 
C. (    ) Sangramento da nasofaringe ou trato gastrointestinal pode simular 

hemoptise. 
D. (    ) A freqüência relativa das várias etiologias pode variar dependendo 

das séries publicadas. 
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16ª  QUESTÃO – Com relação ao Edema Pulmonar é INCORRETO afirmar 
que: 
 

A. (    ) Anormalidades cardíacas que provocam aumento da pressão venosa 
pulmonar levam aumentam a transferência de líquido para o interstício 
pulmonar. 

B. (    ) A lesão da barreira alvéolo-capilar aumenta o fluxo de líquido para o 
interstício pulmonar. 

C. (    ) Sintomas precoces de edema pulmonar incluem dispnéia de esforço e 
ortopnéia. 

D. (    ) A hipoalbuminemia isoladamente favorece o seu surgimento. 
 

17ª  QUESTÃO – Sobre a Fibrilação atrial, é INCORRETO afirmar que: 
 

A. (    ) Na presença de comprometimento hemodinâmico, o tratamento inicial 
é o controle da freqüência ventricular e anticoagulação. 

B. (    ) A resposta ventricular é variável. 
C. (    ) Os sintomas variam de paciente para paciente. 
D. (    ) Diabetes mellitus é fator de risco para Acidente Vascular Cerebral 

embólico. 
 

18ª  QUESTÃO – No lupus eritematoso sistêmico grave, que ameaça a vida 
ou que mostra alta probabilidade de lesão de órgãos, O TRATAMENTO É: 
 

A. (    ) Ciclofosfamida – 7 a 25 mg/Kg de peso/dia, IV, por três dias, seguido 
de prednisona – 20 a 25 mg/dia (ou equivalente), por 15 dias, seguido 
de dose de manutenção de 20 mg/dia. 

B. (    ) Metilprednisolona – 1.000 mg/dia, IV (Intravenoso), por três dias, 
seguido de prednisona – 0,5 a 1,0 mg/Kg de peso, VO (Via Oral), por  
quatro a seis semanas. 

C. (    ) Ciclofosfamida – 7 a 25 mg/Kg de peso/dia, IV, por três dias, seguido 
de ciclofosfamida – 1,5 a 3 mg/dia, VO, por seis meses. 

D. (    ) Metilprednisolona – 1.000 mg/dia, IV, por três dias , seguido de 
metotrexate – 10 a 25 mg semanalmente, associado ao ácido fólico. 

 
19ª  QUESTÃO – Em relação às necessidades nutricionais do ser humano, 
assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) A necessidade de glicose pelo cérebro é em torno de 100 g por dia, 
cerca do dobro  dos demais tecidos 

B. (    ) Com o objetivo de síntese protéica, os aminoácidos devem ser 
oferecidos separadamente uns dos outros; caso contrário, serão 
usados para a  produção de energia 

C. (    ) As proteínas vegetais da soja, do milho e do trigo  suprem todas as 
necessidades de aminoácidos essenciais da dieta 

D. (    ) No máximo 55% do valor calórico total diário deve vir de carboidratos 
na dieta    
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20ª  QUESTÃO – O tratamento empírico ambulatorial de um paciente com 
pneumonia comunitária, previamente saudável, que não usou antibióticos nos 
três últimos meses, nem foi internado no período, DEVE SER INICIADO 
COM: 
 
A. (    ) Levofloxacino. 
B. (    ) Azitromicina. 
C. (    ) Cefuroxima. 
D. (    ) Amicacina. 
 
21ª  QUESTÃO – Nos pacientes com infecção pelo vírus da imunodeficiência 
humana (HIV) e tuberculose (TBC) concomitantes, marque a alternativa 
CORRETA: 
 
A. (    ) Nos pacientes com doença linfonodal, os sintomas sistêmicos não 

ocorrem. 
B. (    ) A doença de linfonodos é particularmente freqüente nesses pacientes. 
C. (    ) A histologia de linfonodos acometidos pela doença costuma revelar 

um número exagerado de granulomas. 
D. (    ) Nas fases tardias de infecção pelo HIV, é comum os pacientes com 

TBC pulmonar mostrarem lesões pulmonares cavitadas, sendo 
altamente bacilíferas.  

 
22ª  QUESTÃO – Com relação à Síndrome de Abstinência Alcoólica (SAA) é 
CORRETO afirmar: 
 
A. (    ) Os antipsicóticos são drogas fundamentais no manuseio da SAA. 
B. (    ) A difenil-hidantoína e gabapentina são as drogas de escolha nas 

crises convulsivas generalizadas relacionadas com a SAA. 
C. (    ) Os benzodiazepínicos (BZP) de longa duração são as drogas de 

primeira escolha e os BZP de curta duração devem ser reservados 
para quando há disfunção hepática ou dano cerebral. 

D. (    ) As manifestações de hiperatividade adrenérgica no primeiro dia da 
SAA devem ser tratadas preferencialmente com betabloqueadores 
pelo risco de arritmias. 
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23ª  QUESTÃO – Com relação a Doença de Chagas marque a afirmativa 
INCORRETA:  

 
A. (    ) Dos antiparasitários utilizados o nifurtimox tem uma taxa de sucesso 

em torno de 70% na cura da infecção aguda. 
B. (    ) O transplante cardíaco não é uma boa opção terapêutica nas formas 

graves da miocardiopatia chagásica pelo alto risco de reinfecção do 
enxerto.  

C. (    ) As reações neurológicas adversas ao nifurtimox como a polineurite e 
convulsões  melhoram após suspensão da droga.  

D. (    ) Na fase aguda a hemocultura torna-se menos interessante por levar 
semanas para apresentar resultados positivos.  

 
24ª  QUESTÃO – Sobre a síncope é CORRETO afirmar: 

 
A. (    ) A síndrome de hipersensibilidade do seio carotídeo ocorre 

principalmente em mulheres após os 50 anos. 
B. (    ) A hipotensão ortostática, sobretudo associada a polifarmacia, 

corresponde a 80% dos casos de síncope na população geriátrica. 
C. (    ) Raramente a causa da síncope é multifatorial.  
D. (    ) A presença de cardiopatia estrutural associa-se a alto risco de morte: 

40 % em dois anos. 
 
 
25ª QUESTÃO – Qual afirmativa abaixo é INCORRETA sobre o 
tromboembolismo pulmonar (TEP) e trombose venosa profunda (TVP): 
 
A. (    ) As duas mutações genéticas autossômicas dominantes mais 

associadas à etiopatogenia são o fator V de Leiden e  as mutações 
nos genes da protrombina.  

B. (    ) A presença de disfunção ventricular direita ao ecocardiograma de 
pacientes com TEP e pressão arterial sistólica maior que 90mmHg 
associa-se com o dobro da taxa de mortalidade em três meses. 

C. (    ) O dímero D, por ter um valor preditivo negativo alto para o diagnóstico 
de  TEP, deve ser reservado para afastar tal evento em pacientes de 
baixo risco atendidos em unidades de emergência. 

D. (    ) As enzimas de necrose miocárdica podem estar elevadas no TEP, 
porém não têm valor prognóstico. 
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26ª  QUESTÃO – Marque a alternativa INCORRETA sobre a anemia de 
doença crônica: 
 
A. (    ) provavelmente causada por presença de citocinas que suprimem a 

medula óssea. 
B. (    ) transferrina sérica elevada. 
C. (    ) baixo ferro sérico. 
D. (    ) ferritina sérica normal ou elevada. 
 
27ª  QUESTÃO – Marque a alternativa INCORRETA sobre a síndrome 
hepato-renal (SHR): 
 
A. (    ) a SHR é uma forma de insuficiência renal “pré-renal” apresentando 

profunda vasoconstrição renal. 
B. (    ) os rins são estruturalmente normais ao estudo histopatológico. 
C. (    ) o tratamento mais eficaz é o transplante renal. 
D. (    ) a SHR complica casos de cirrose avançada bem como insuficiência 

hepática aguda. 
 
28ª  QUESTÃO – Qual dos dados abaixo NÃO sugere lesão hepatocelular 
grave numa hepatite viral? 
 
A. (    ) Hiperglicemia. 
B. (    ) Tempo de protrombina prolongado. 
C. (    ) Hipoalbuminemia. 
D. (    ) Hiperbilirrubinemia intensa. 
 
29ª  QUESTÃO – Qual das hepatites virais pode ser prevenida por 
vacinação para outro vírus? 
 

A. (    ) D. 
B. (    ) C. 
C. (    ) A. 
D. (    ) B. 
 
30ª  QUESTÃO – Com relação à doença hepática pelo álcool, marque a 
sentença INCORRETA: 
 
A. (    ) os achados clínicos de cirrose alcoólica ou de outra etiologia são 

freqüentemente os mesmos. 
B. (    ) a doença hepática alcoólica pode ocorrer de forma totalmente 

assintomática. 
C. (    ) os homens são mais susceptíveis que as mulheres. 
D. (    ) hepatomegalia, náusea e icterícia podem sugerir esteatose. 
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31ª  QUESTÃO – Sobre os cálculos urinários, marque a alternativa 
INCORRETA: 
 
A. (    ) a infecção do trato urinário não é conseqüência direta da doença 

calculosa. 
B. (    ) pacientes com formação de cálculos por hipercalciúria tem como base 

do tratamento dieta pobre em cálcio. 
C. (    ) cálculos de estruvita são comuns e potencialmente perigosos, e 

resultam de infecção do trato urinário. 
D. (    ) apesar de incomum, um cálculo pode percorrer o ureter sem causar 

sintomas. 
 
32ª  QUESTÃO – Com relação a infecções do trato urinário, marque a 
alternativa CORRETA: 
 
A. (    ) mesmo em pacientes sintomáticos, menor número de  bactérias (102–

104/mL) nunca significará infecção. 
B. (    ) pielonefrite crônica é uma nefrite intersticial crônica resultante de 

infecção bacteriana, facilmente distinguível ao estudo 
anatomopatológico das outras nefrites intersticiais de condições não 
infecciosas. 

C. (    ) urinar após ato sexual reduz risco de cistite, enquanto o uso de 
espermicidas aumenta risco de cistite e pielonefrite. 

D. (    ) disúria, urgência miccional e polaciúria que não se acompanham de 
bacteriúria significativa formam um quadro que tem sido chamado de 
cistite atípica. 

 
33ª  QUESTÃO – Com relação às Crises Convulsivas e Epilepsias, é 
INCORRETO afirmar: 
 
A. (    ) As crises convulsivas parciais raramente estão associadas à 

anormalidades estruturais do cérebro, sendo geralmente secundárias 
a distúrbios metabólicos.   

B. (    ) Pacientes sem anormalidades estruturais do Sistema Nervoso Central 
podem apresentar crises convulsivas.   

C. (    ) Dentre as causas mais comuns de crises convulsivas em pacientes 
com mais de 65 anos, estão as Doenças Cérebro- Vasculares, 
Traumatismo Crânio Encefálico, Tumores e Doenças Degenerativas 
do Sistema Nervoso Central.  

D. (    ) A terapia com drogas anti-convulsivantes nem sempre é necessária 
após uma crise convulsiva.   
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34ª  QUESTÃO – Com relação à Síndrome de Guillain-Barré (SGB), marque 
a alternativa CORRETA: 
 
A. (    ) O tratamento deve ser iniciado após a confirmação dos achados 

característicos da síndrome no Líquor e na Eletroneuromiografia. 
B. (    ) Todos os casos de Guillain-Barré são precedidos de uma a três 

semanas por um processo infeccioso agudo, geralmente respiratório 
ou gastrointestinal. 

C. (    ) O tratamento da SGB inclui o uso de corticóide sistêmico e 
Imunoglobulinas. 

D. (    ) O risco é similar em homens e mulheres e, nos países ocidentais, a 
enfermidade afeta mais adultos que crianças.     

 
35ª  QUESTÃO – Com relação às Síndromes Demenciais, marque “V” se a 
alternativa for VERDADEIRA, ou “F” se for FALSA.  Em seguida marque a 
letra correspondente à seqüência das respostas:  
 
1. (    ) O diagnóstico da Doença de Alzheimer é baseado principalmente em 

achados da Tomografia Computadorizada ou Ressonância Magnética 
e exames laboratoriais.    

2. (    ) A Doença de Alzheimer é a causa mais comum de demência nos 
países ocidentais, seguida pela Demência Vascular e Demência 
associada à Doença de Parkinson, nesta ordem.   

3. (    ) A Demência dos Corpos de Lewy (DCL)  é caracterizada por 
alucinações visuais precoces, Parkinsonismo e menor 
comprometimento da função visuoespacial em relação à memória nas 
fases iniciais.   

4. (    ) Hipotireoidismo, Deficiencia de Vitamina B12, Depressão, uso de 
drogas e álcool são causas potencialmente reversíveis de 
Demências.  

    
A. (    ) F,V,V,V. 
B. (    ) V,V,F,V. 
C. (    ) F,V,F,V. 
D. (    ) F,V,V,F. 
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36ª  QUESTÃO – Com relação aos Acidentes Vasculares Cerebrais 
Isquêmicos ( AVCi), marque a alternativa  INCORRETA: 
 
A. (    ) Nos AVCi agudos, a pressão arterial só dever ser reduzida nos casos 

que cursam com Hipertensão Maligna, isquemia miocárdica 
concomitante ou se os níveis pressóricos estiverem acima de 
185x110mmhg nos candidatos à terapia com trombolíticos.   

B. (    ) Nos AVCi agudos, os níveis glicêmicos devem ser  mantidos abaixo 
de 110mg/dl, preferencialmente através de infusão contínua de 
insulina regular.   

C. (    ) Não há evidências clínicas de benefício da anticoagulação no 
tratamento primário da Isquemia Cerebral aterotrombótica.    

D. (    ) O uso de rtPA endovenoso em pacientes selecionados até 6 horas 
após o início dos sintomas melhora o prognóstico do AVCi agudo 
nestes pacientes.    

 
37ª  QUESTÃO – Com relação à síndrome metabólica, qual dos achados 
abaixo é INCARACTERÍSTICO: 
 
A. (    ) Hipertensão arterial sistêmica. 
B. (    ) HDL colesterol elevado. 
C. (    ) Obesidade central. 
D. (    ) Hipertrigliceridemia 
 
38ª  QUESTÃO – Em relação a dengue marque falso ou verdadeiro e a 
seguir, assinale a seqüência de resposta CORRETA. 
 
1. Pode haver elevação das transaminases séricas  
2. Petéquias e epistaxes são raramente encontradas na dengue não 

complicada. 
3. Os achados laboratoriais consistem em leucopenia e trombocitopenia. 
4. Na dengue hemorrágica não há resposta imunitária associada. 
 
A. (    ) V,V,F,F. 
B. (    ) Todas falsas. 
C. (    ) Todas verdadeiras. 
D. (    ) V,F,V,F.  
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39ª  QUESTÃO – Marque a alternativa FALSA: 
 
A. (    ) Níveis de TSH normais excluem hipotireoidismo primário. 
B. (    ) No mundo inteiro a Tireoidite de Hashimoto é a causa mais comum de 

hipotireoidismo. 
C. (    ) Pacientes adultos abaixo de 60 anos sem evidência de insuficiência 

cardíaca podem ser tratados com doses de 50-100 mcg de 
levotiroxina/dia. 

D. (    ) Pacientes assintomáticos com TSH abaixo de 10mU/L não 
necessitam de  tratamento medicamentoso    

 

40ª  QUESTÃO – Em relação à DBPOC (Doença Broncopulmonar Crônica) 
marque a opção INCORRETA: 

A. (    ) As bactérias frequentemente envolvidas nas exacerbações são 
principalmente Chlamydia pneumoniae e Mycoplasma pneumoniae.  

B. (    ) O DBPOC está presente somente se há uma obstrução crônica ao 
fluxo de ar. 

C. (    ) A via inalatória é preferida para a administração de broncodilatadores 
devido à menor incidência de efeitos colaterais. 

D. (    ) O uso de oxigênio é o único elemento terapêutico que tem diminuído 
a mortalidade de pessoas com DBPOC avançada, com hipoxemia em 
repouso associada a hipertensão pulmonar e insuficiência cardíaca 
direita . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

corte aqui 
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